
METODOLOGIA RACCOLTA DATI PRESSO I DIRETTORI DEL PERSONALE

Questionario on line riservato, trasmesso tramite email ai soci GIDP/HRDA:

117 PARTECIPANTI



SETTORE MERCEOLOGICO DI APPARTENENZA DEI PARTECIPANTI

METALMECCANICO

PLASTICA

COSMETICA

SERVIZI

FARMACEUTICO

CEMENTO

SANITA’ PRIVATA

EDITORIA

PRODUZIONE & COMMERCIO

CHIMICO

ALIMENTARE

TELECOMUNICAZIONI

COMMERCIO

ELETTRONICA

TERZIARIO

TESSILE

COSTRUZIONI

20,9%

2,0%

1,1%

7,1%

26,0%

1,1%

3,7%

8,1%

2,7%

8,1%

3,8%

5,4%

3,8%

1,1%

1,1%

2,0%

2,0%



FATTURATO MEDIO PARTECIPANTI 

Euro  361.000.000,00



OCCUPAZIONE MEDIA PARTECIPANTI 

50-70 6,66%

70-100 2,85%

100-200 14,29%    

200-300 10,48%    

300-400 7,63%    

400-500 11,41%    

500-600 7,63%    

600-700 3,80%    

700-800 7,63%    

800-900 3,80%    

1.000-2.000 15,24%    

2.000-4.000 5,72%    

>10.000 0,96%    

>25.000 1,90%    

di cui

(valore assoluto)



OCCUPAZIONE MEDIA PARTECIPANTI 

Operai 26,11%

Impiegati 48,65%

Quadri 13,93%

Dirigenti 5,6%



PROPRIETA’ DELLA SOCIETA’

21,37%

7,69%

14,53%

55,56%

Gruppo Famigliare

Nazionale

Multinazionale

Public Company

0,85%Non Risponde



Domanda n.1 La sua società mette a disposizione dei 
dipendenti auto aziendali come fringe benefit? 

2,56%

97,44%

NO

SI



Se ha risposto SI Per quali categorie di dipendenti? 

Operaio 1,70%

Impiegato 36,75%

Quadro 73,50%

Dirigente 97,44%



Domanda n.2 Da quanto tempo assegna auto ai dipendenti? 

65,81%

32,48%

1,71%

Da oltre 10 anni

Da meno tempo

Non Risponde



Domanda n.3 Il parco macchine è: 

18,80%

88,89%Proprietà aziendale

In Leasing o Noleggio



Domanda n.4 Quanti dipendenti hanno l’auto come fringe 
benefit?

26,50%

23,93%

20,51%

8,55%

18,80%

1,71%

Fino a 10

Fino a 30

Fino a 50

Fino a 100

Oltre 100

Non risponde



Domanda n.5 Quanti dipendenti hanno l’auto aziendale in 
relazione alla qualifica?

Operaio 1,70%

Impiegato 11,04%

Quadro 36,60%

Dirigente 80,71%



Ogni quanto l’auto viene sostituita?Domanda n.6

20.000 km
60.000 km
70.000 km
90.000 km
100.000 km
120.000 km
130-150.000 km
> 150.000 km



Domanda n.7 La scelta dell’auto (marca, modello, cilindrata) 
da chi viene effettuata?

Azienda 58,12%

Dipendente 39,32%

Non risponde 2,56%

MARCA



La scelta dell’auto (marca, modello, cilindrata) 
da chi viene effettuata?

Azienda 49,57%

Dipendente 47,86%

Non risponde 2,57%

MODELLO



La scelta dell’auto (marca, modello, cilindrata) 
da chi viene effettuata?

Azienda 75,21%

Dipendente 23,08%

Non risponde 1,71%

CILINDRATA



Domanda n.8 L’attribuzione dell’auto (marca, modello, 
cilindrata…) dipende da :

83,75%

1,71%

12,82%

1,72%

Qualifica del dipendente

A discrezione del capo

Caso per caso

Non risponde



Domanda n.9 Quante tipologie di auto usa la sua azienda?

5,98%

33,33%

58,97%

1,72%

Monomarca

Fino a 3 tipi di marca

Oltre

Non risponde



Domanda n.10 In relazione al modello di alimentazione, qual’è
la % di distribuzione?

2,56%

94,02%

3,42%

Benzina

Diesel

Non risponde



Domanda n.11 Il dipendente contribuisce ai costi aziendali con 
un canone?

45,30%

52,14%

2,56%

SI

NO

Non risponde



Se ha risposto SI Il valore del canone è:

5,98%

0%

41,88%

52,14%

Legato alla qualifica del 
dipendente

A discrezione del capo

Correlata al valore 
dell’auto

Non risponde



Domanda n.12 Il carburante, quando non si è in trasferta, è a 
carico del dipendente?

40,17%

53,85%

5,98%

SI

NO

Non risponde



Domanda n.13 L’azienda pone limitazioni all’uso dell’auto da 
parte dei famigliari?

35,04%

60,68%

4,28%

SI

NO

Non risponde



Domanda n.14 Nella scelta della tipologia dell’auto (marca, 
modello, ecc.) il dipendente – secondo lei – da 
quali elementi è influenzato e quanto?

27,32%

26,94%

24,01%

Status

Esigenze famigliari

Esigenze di funzionalità

21,73%Mode
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Grazie


